
 
 

Beszámoló a Határtalanul program 

Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek nyertes pályázatairól 

 

/Pályázat kódja: HAT-KP-1-2021/1-000269, HAT-KP-1-2021/1-000744/ 

 

Az Esztergomi Dobó Katalin Gimnázium 7.a és 7.b osztálya sikeresen pályázott a 

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által meghirdetett Határtalanul program Tanulmányi kirándulás 

hetedikeseknek pályázaton. Így 2022.05.19-22. közötti időszakban 4 napot töltöttünk el 

Szlovéniában. Utunk során megismerkedtünk az ott élő magyarok történelmével, 

hagyományaikkal, nevezetességeikkel, és az ország természeti kincseivel. 

Tanulmányi kirándulásunkat előkészítő tevékenység előzte meg, melynek során 

diákjaink és pedagógusaink felkészültek az útra. Végigtekintettük a kirándulás állomásait, 

annak történelmi, néprajzi és természeti-földrajzi vonatkozásait. Ezek az órák nagyon jó 

hangulatban teltek. A diákok a megszerzett információkat, tudást elmélyítették, alkalmazták, 

illetve új ismeretekre is szert tettek utunk során.  

Utazásunkat Esztergomból 60 diákkal és 4 pedagógussal reggel 6 órai indulással 

kezdtük meg. Kirándulásunk első állomásaként a Muravidékét elérve felkerestük a 

Hármashatár-követ, mely körül a koszorúzást követően egy kört megtéve három ország 

területén haladtunk át rövid idő alatt.  

 

         
 

Majd folyamatos utazást követően megérkeztünk Mariborba, az ország második 

legnagyobb városába. Városnézés következett a Dráva partján, ahol felfedeztük a város 1867-

1918 az Osztrák-Magyar Monarchia éveiben történt fejlődését. Valós képet kapunk az akkori 

életet idéző hangulatról, a korszakból megmaradt házak, a gondosan kialakított terek által egy 

belvárosi séta keretében. Útközben megemlékeztünk a magyar lakta területekről, ahol a mai 

napig bátran használják még az ott lakók az anyanyelvünket és egyedülállóan a világon a helyi 



szlovén lakosság is megtanulja és használja ezt a nehéz nyelvet. Felidéztük azt is, hogy a 

szlovének hogyan csatlakoztak Rákóczi szabadságharcához, miután elegük lett az átvonuló 

császári és szerb erők rablásaiból. Délután a Ljubljanica folyó 2 partján fekvő fővárosban 

tettünk látogatást. Ljubljanában felkerestük a „szlovén Akropolisznak” becézett várat, ahol az 

első magyar miniszterelnök Batthyány Lajos emléktábláját is megtaláltuk, aki 1849. május 5. 

és július 23. közt szenvedett itt rabságot. 

2. nap délelőtt a Radovna folyó által kivájt Vintgar-szurdokhoz látogattunk, ahol mesébe 

illő látvány tárult szemünk elé, miközben a kalandos túraútvonalon sétáltunk. Ezután a  Bohinj-

tó vidékét kerestük fel. 

                    
 Megtekintettük Bohinj szimbólumát, a híres hidat és a Szent János templomot. A tó 

másik oldalán, Ukanc-ban felkerestük az első világháborús osztrák-magyar katonatemetőt. 

Erőpróbára indultunk és állóképességünket próbára téve az 51 méter magas, kétágú Savica-

vízesést csodáltuk meg. Ezután egy drótkötélpályán, kabinos felvonóval feljutottunk az 1535 

méter magas Vogel-re, ahonnan pompás kilátás nyílt a Júlia-Alpokra.  

  

 

 



                3. nap látogatást tettünk a világhírű Postojnai cseppkőbarlangban, ahol kisvasúttal és 

gyalogosan fedeztük fel a cseppkövek világát. Majd megtekintettük a közeli Predjama várat, 

amely egy 123 méter magas sziklafal közepére épült. Itt élt a szlovén Robin Hood, Erazom 

Lueger lovag is, akinek persze van magyar vonatkozása is, mégpedig Mátyást királyt támogatta 

1485-ben a Bécs elleni ostromban. Délután a Bledi-tóhoz folytattuk utunkat, ahol az Osztrák-

Magyar Monarchia egykori népszerű üdülővárosát és a híres lovagvárat csodáltuk meg pazar 

panoráma mellett. Megismerkedtünk a Monarchia idején kialakult és a mai napig híres 

gyógyfürdők használatának kultúrájáról és megemlékeztünk a bledi egyezményről is. 

 

. 

 

4. nap Ptuj gyönyörű várához látogattunk. A település IV. Béla és Mátyás-király 

idejében Alsó-Stájerország részeként a Magyar Királyság része volt, korabeli magyar nevén 

Potonynak hívták. A régi városkapuk egyikét Magyar Kapunak hívták. Felfedeztük a város 

nevezetességeit, majd hazaindultunk. Útközben még megálltunk Lendván, mely a szlovéniai 

magyarok központi települése volt. Ismerkedtünk a 820 éves város magyar értékeivel: a 

szakrális Szentháromság-kápolnával, ahonnan csodálatos kilátás nyílik a Mura-völgyre és a 

Bánffy-Esterházy várkastéllyal, benne Zala György emlékszobájával és a néprajzi 

gyűjteménnyel. 

Köszönetet mondunk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek és az Esztergomi 

Tankerületi Központnak, hogy lehetőséget kaptunk ennek a csodás programnak a 

megvalósításához. 

 

TANULÓI ÉLMÉNYBESZÁMOLÓK ÉS RAJZOK 

 

,,Az elmúlt négy napban számos eseményen vettünk részt a Határtalanul pályázat keretein belül, 

és ismerkedtünk meg Szlovénia látványosságaival. Számomra a Vintgar-szurdok volt a 

legélvezetesebb. A meredek sziklafalak, és a sebesen rohanó folyó az erdős környezetben kétség 

kívül a leggyönyörűbb látvány volt. Emellett nagyon tetszett a Postojnai cseppkőbarlang is, 



melyben több százezer éven át kialakuló cseppköveket láthattunk, melyet az úgy nevezett 

tárlatvezető eszköz, az audio-guide mutatott be. Számtalan várat is megcsodálhattunk, melyek 

közül a sziklába vésett Predjama vár nyerte el leginkább tetszésemet. Az idő szerencsére 

kedvezett nekünk, így volt alkalmunk fürdeni a Bledi-tóban is. A közelben pedig megkóstolhattuk 

a helyi finomságot, a bledi krémest is. Az oda- és visszavezető út hosszú időtartamát pedig 

kompenzálta a káprázatos és megunhatatlan táj. A kirándulásról csodás emlékekkel gazdagítva 

térhettünk vissza, nem ellenkeznék, ha még egyszer lenne alkalmam részt venni egy ilyen 

programon.” (Gerendás Nóra 7.b) 

,,Hosszúak voltak a séták, de Szlovénia minden egyes lépést megért. Meseszép táj, 

gyönyörűséges építészet, életteli természet várt ránk Szlovéniában. Ezer és ezer bájos kis 

otthonos ház várt ránk a szlovén vidéki környéken. Grandiózus várak, több század történelem 

kötődik e kicsiny kis országhoz, a Földközi-tenger partvidékén. És még egy szót sem ejtettem a 

hatalmas tavakról, a barátságosan csurdogáló patakokról és a nagy hegységekről, amelyek 

megtalálhatók a szlovén Alpokalján. Nosztalgiával és csupa pozitív érzéssel töltődik fel a szívem 

amikor a szlovén útra gondolok vissza.” (Hegyi Benedek 7.b) 

,,Ezelőtt még nem jártam Szlovéniában, nem tudtam pontosan mire számíthatok. Egyáltalán 

nem csalódtam. Szlovénia tele van gyönyörű városokkal, kihagyhatatlan helyekkel, és a 

természet is lélegzetelállítóan szép. A kedvencem a Vintgar-szurdok volt, csodálatos a víz 

színátmenete, elképesztően harmonikus környezete van. Minden percét élveztem a 

kirándulásnak, egy pillanatig sem unatkoztam. Hálás vagyok, hogy a saját szememmel 

láthattam Szlovénia csodáit. Szinte földöntúli látványt nyújtott a Postojnai cseppkőbarlang, 

érdekes belegondolni, hogy azok a cseppkövek sokkal idősebbek bármelyik látogatónál. 

Remélem még meglátogathatom Szlovéniát a jövőben!” (Rákosi Sámuel 7.b) 

    

                            (Kreiter Ingrid 7.b)                                         (Slavóczki Liza 7.b) 



 

(Mecseki Zsombor 7.b) 


